
1 

 

 

 
 

BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

Aναφορά 
 

Προς τoυς Υπουργούς: 

-Εργασίας 

-Τουρισμού 

 

 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για την επίλυση των προβλημάτων των εργαζομένων στον επισιτισμό-

τουρισμό».  

 

Ο Βουλευτής Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως αναφορά την επιστολή της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ - ΤΟΥΡΙΣΜΟ με τα συμπεράσματα της 

περιφερειακής σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στην Κρήτη, όπου συμμετείχαν τα πρωτοβάθμια 

σωματεία και από τους 4 νομούς του νησιού καθώς και τα 4 Εργατικά Κέντρα και αιτείται 

απαντήσεων.  

Με την επιστολή, μεταξύ άλλων, επισημαίνεται ότι η έλλειψη προσωπικού έχει δημιουργήσει πολλά 

προβλήματα στον κλάδο και ειδικότερα: 

-Η έλλειψη ελεγκτικών μηχανισμών καθιστούν την εφαρμογή των τοπικών συλλογικών συμβάσεων 

αλλά και της εθνικής κλαδικής σε καθημερινό κυνήγι μαγισσών με τα σωματεία και τα εργατικά 

κέντρα να αναλαμβάνουν ρόλο ντεντέκτιβ! 

-Το εποχικό επίδομα ανεργίας όπως σε όλη την Ελλάδα έτσι και στην Κρήτη είναι το Νο1 

πρόβλημα καθώς οι μόλις 3 μήνες επιδότησης στην πραγματικότητα γίνονται 2 μήνες 

καθώς και ο 1 μήνας παρακρατείτε από την εφορία. 

-Η επαναφορά του εφάπαξ στην 20ετία που καταργήθηκε με τον ν. Κατρούγκαλου και 

άμβλυνε την εργασιακή επισφάλεια που βιώνουν οι εποχικά εργαζόμενοι. 

-Την ανεξέλεγκτη δραστηριότητα της βραχυχρόνιας μίσθωσης που δεν επιτρέπει πλέον την 

εξεύρεση φτηνής στέγης αλλά χτυπά τον κλάδο του Τουρισμού και επισιτισμού! 

-Ο νέος τρόπος αίτησης στην νέα πλατφόρμα της Δ.ΥΠ.Α για την απόδοση του εποχικού 

επιδόματος ανεργίας δημιουργεί προβλήματα και στο τέλος της ημέρας θα δούμε 

αποκλίσεις από το ταμείο ανεργίας. 

Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή που επισυνάπτεται να μας ενημερώσετε για τις 

συγκεκριμένες ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε στην κατεύθυνση που ζητείται από την 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ - ΤΟΥΡΙΣΜΟ.  

 

 

Ο Βουλευτής  

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης  

Συν(1) 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 14.07.2025 

 

 

Συμπεράσματα περιφερειακής σύσκεψης στην Κρήτη 

Η ΠΟΕΕΤ συνεχίζει τις Περιφερειακές συσκέψεις σε μεγάλους τουριστικούς προορισμούς 

και όχι μόνο. 

 Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε η Περιφερειακή σύσκεψη στο Εργατικό Κέντρο 

Ρεθύμνου όπου συμμετείχαν τα πρωτοβάθμια σωματεία και από τους 4 νομούς της Κρήτης 

και τα 4 Εργατικά Κέντρα του νησιού.  

Τα συμπεράσματα ενδιαφέροντα αλλά και αποκαρδιωτικά, καθώς η έλλειψη προσωπικού 

έχει δημιουργήσει πολλά προβλήματα στον κλάδο. Πιο συγκεκριμένα: Η έλλειψη ελεγκτικών 

μηχανισμών καθιστούν την εφαρμογή των τοπικών συλλογικών συμβάσεων αλλά και της 

εθνικής κλαδικής σε καθημερινό κυνήγι μαγισσών με τα σωματεία και τα εργατικά κέντρα 

να αναλαμβάνουν ρόλο ντεντέκτιβ! 

  Το εποχικό επίδομα ανεργίας όπως σε όλη την Ελλάδα έτσι και στην Κρήτη είναι το Νο1 

πρόβλημα καθώς οι μόλις 3 μήνες επιδότησης στην πραγματικότητα γίνονται 2 μήνες καθώς 

και ο 1 μήνας παρακρατείτε από την εφορία. 

  Η επαναφορά του εφάπαξ στην 20ετία που καταργήθηκε με τον ν. Κατρούγκαλου και 

άμβλυνε την εργασιακή επισφάλεια που βιώνουν οι εποχικά εργαζόμενοι.  

 Την ανεξέλεγκτη δραστηριότητα της βραχυχρόνιας μίσθωσης που δεν επιτρέπει πλέον την 

εξεύρεση φτηνής στέγης αλλά χτυπά τον κλάδο του Τουρισμού και επισιτισμού!  

 Ο νέος τρόπος αίτησης στην νέα πλατφόρμα της Δ.ΥΠ.Α για την απόδοση του εποχικού 

επιδόματος ανεργίας δημιουργεί προβλήματα και στο τέλος της ημέρας θα δούμε αποκλίσεις 

από το ταμείο ανεργίας. Καλούμε λοιπόν το Υπουργείο Εργασίας αντί να νομοθετεί 13ωρη 

εργασία και να καταργεί τις ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις να ασχοληθεί επιτέλους 

με τα σοβαρά ζητήματα των εργαζομένων και όχι μονίμως των εργοδοτών!  

Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ - ΤΟΥΡΙΣΜΟ 

Σόλωνος 87-89, 10679, Τηλ.: (210) 3637767 - 3637756, Fax: (210) 3637456, E-mail: 

info@poeet.gr FEDERATION PANHELLENIQUE DES TRAVAILLEURS DE 

L’ALIMENTATION ET DU TOURISME PAN-HELLENIC FEDERATION ΟF 

WORKERS IN FOOD AND TOURISM SECTOR 87 - 89 SOLONOS STR., ATHENS 

 




